му туризму. Определены проблемы, препятствующие превращению сельского туризма в объект брендинга, а также выявлены задачи, которые должны быть решены в процессе создания бренда региона посредством развития сельского туризма. Разработаны основные направления развития туристической отрасли в Белгородской области и поддержания бренда области с использованием потенциала сельского туризма, при этом немаловажным направлением может стать брендирование экопоселения «Серебряный бор» в селе Устинка Белгородского района.

# BRANDING AS A TOOL FOR THE DEVELOPMENT OF RURAL TOURISM IN BELGOROD REGION

### Shalygina N.P., Selyukov M.V., Kurach E.V.

Belgorod state national research university, Belgorod, Russia (308015, Belgorod, Pobeda, 85) maxisel@mail.ru

The article discusses issues related to the increase in awareness of the Belgorod region by branding of rural tourism, are prerequisites for the formation of brand Belgorod region, which has a relatively high agricultural potential, which contributes to the creation of the material base of a mountain, describes the conditions for the formation of a successful brand by increasing interest in rural Tourism. The problems that prevent the transformation of rural tourism branding tool, as well as identifying tasks that need to be addressed in the process of brand building in the region through the development of rural tourism. Developed the main directions of development of the tourism industry in the Belgorod region and maintain brand of using the potential of rural tourism, with an important focus could be branding ecovillage «Silver Forest» in the village of Ustinka Belgorod region.

## ДИНАМИКА СМЕРТНОСТИ И ФАКТОРЫ ЕЕ СНИЖЕНИЯ В РФ

#### Шамилев С.Р.

ФГБОУ ВПО «Чеченский государственный университет», Россия, г. Грозный, 364907, ул. Шерипова, 32, email:mail@chesu.ru

В работе построены динамические группировки по общим коэффициентам смертности, коэффициентам смертности по различным причинам, коэффициентам младенческой и детской смертности не только в разрезе субъектов и федеральных округов, но и наиболее развитых стран мира, что позволило выделить их критические значения, требующие незамедлительного принятия решений. Рассчитаны различия в структуре смертности стран относительно РФ. Построены группировки смертности мертворожденных, умерших в возрасте до 7 дней, младенческой смертности городского и сельского населения, коэффициентам смертности всех умерших в перинатальном и постнатальном периоде. Рассчитана разница между перинатальной смертностью девочек и мальчиков. Определены наиболее важные факторы снижения смертности в РФ и сделаны соответствующие выводы.

## MORTALITY DYNAMICS AND FACTORS OF ITS REDUCTION IN THE RUSSIAN FEDERATION

## Shamilev S.R.

Federal State Budgetary Educational Institution of Higher Professional Education «The Chechen state university» Russia, city of Grozny, 364907, str. Sheripov, 32, mail@chesu.ru

In the work of the built dynamic grouping on General factors of mortality, mortality ratios for various reasons, rates of infant and child mortality, not only in the regions and Federal districts, but also the most developed countries of the world, that has allowed to identify their critical values that require immediate decision-making. Calculated differences in the structure of mortality countries for Russia. Built grouping mortality, stillbirths, died at the age of 7 days, infant mortality in urban and rural odds of death of all deaths in the perinatal and postnatal period. Calculated the difference between the perinatal mortality girls and boys. Identified the most important factors in reducing mortality in the Russian Federation and the conclusions drawn.

### ИНОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РЕГИОНАХ РФ

### Шамилев Р.В., Шамилев С.Р.

ФГБОУ ВПО «Чеченский государственный университет», Россия, г. Грозный, 364907, ул. Шерипова, 32, email: mail@chesu.ru

В данной работе исследовалась динамика организаций и персонала, выполнявших научные исследования и разработки с 2009 по 2011 гг. Отдельно рассматривалось изменение численность персонала, занятого научными исследованиями и разработками, по категориям. Анализировались внутренние затраты ФО, их дифференциация. Особое внимание уделялось динамике исследователей с учеными степенями, количеству организаций, готовящих аспирантов и докторантов, количество аспирантов и докторантов. Исследовалось количество поданных и выданных патентных заявок на изобретения, в том числе и на полезные модели. Рассматривалась динамика созданных и используемых передовых производствен-